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АНАЛІЗ ВИПАДКІВ ПОЯВИ ЛОСЯ (ALCES ALCES)  

У ПЕРЕТВОРЕНОМУ СЕРЕДОВИЩІ М. КИЄВА 

 
Мета. Обґрунтування та апробація методики аналізу випадків появи лося у м. Києві на основі даних 

ЗМІ, визначення просторових та хронологічних закономірностей. 

Методи. Системний аналіз, картографічний, статистичний. 
Результати. В результаті дослідження даних ЗМІ, зібраних з початку 2010 року по жовтень 2024 

року,  виявлено 26 окремих випадків появи лося у межах перетвореного середовища м. Києва та у безпо-

середній близькості до міста. Перший випадок  відображений у ЗМІ у травні 2015 р. На основі цих даних 

розроблено методику, укладено таблицю та картосхему, що дозволило провести просторовий та хроноло-

гічний аналіз появи лося у перетвореному середовищі м. Києва. 

Висновки. Використовуючи методику аналізу випадків появи лося у м. Києві, визначено три при-

родні осередки появи лося у перетвореному середовищі міста: Святошинський, Голосіївський та Дарниць-

кий. Лосі можуть заглиблюватись у міське середовище Києва на понад 2 км, а у окремих випадках – понад 

6 км, долаючи значні природні та антропогенні перешкоди. Виявлено два періоди збільшення випадків 

появи лося – 2017-2024 рр. та 2023-2024 рр. Попередні припущення щодо причин першого періоду – забо-

рона полювання на лося з 2017 року, щодо другого періоду – повна заборона полювання з 2022 року. 
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Вступ 

 
Лось (Alces alces) є найбільшим пред-

ставником родини оленевих та другою за ро-
зміром після зубра твариною у фауні Укра-
їни. З 9 листопада 2017 року він  внесений до 
Червоної книги України і полювання на 
нього дотепер заборонене. 

Поширення та чисельність лося на те-
риторії України за останнє століття були 
дуже нестабільними. До середини ХХ ст. він 
взагалі не фіксувався на території України. 
Лише з 50-х років почала з’являтись стабі-
льна популяція. Ареал до 80-х років розши-
рився на більшу частину України, крім де-

яких степових регіонів, частини Карпат, За-
карпаття та Кримських гір. З відновленням 
незалежності України його популяція по-
чала зменшуватись. Ареал на 2009 рік зай-
мав Полісся і частину лівобережного лісо-
степу [1, 2]. Але за останні 7 років, з моменту 
заборони полювання на лося, його популяція 
стабільно збільшується. За цей період в ме-
жах території наданих в користування мис-
ливських угідь вона зросла на 11% [3]. 

Зі зростанням популяції та розширен-
ням ареалу лося стають більш частими зу-
стрічі цієї тварини з людиною. Зокрема вони 
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частішають у містах, передмістях та на доро-
гах. Враховуючи специфічну поведінку лося 
– тварина менш мобільна та менш полох-
лива, ніж, наприклад, інші види з родини 
оленевих, такі як олень чи сарна, він часто 
стає причиною ДТП на дорогах або травму-
ється, пересуваючись містом. 

Останніми роками стали більш час-
тими випадки зустрічі лося в адміністратив-
них межах м. Києва, зокрема – безпосередньо 
у міській забудові. Місто знаходиться у су-
часному ареалі поширення лося, воно ото-
чене характерними для цього виду біотопами 
– лісами та болотами, значна частина яких 
входить до природно-заповідного фонду Ук-
раїни, і сполучене неперервними екологіч-
ними коридорами з великими осередками по-
пуляцій цих тварин, що знаходяться на пів-
ночі, зокрема – у Чорнобильській зоні. У на-
ступні роки можна прогнозувати подальше 
збільшення популяції лося в Україні, зокрема 
на її півночі і довкола Києва. Таким чином, 
випадків появи лося у Києві та на його околи-
цях буде більше. У багатьох таких випадках 
тварина гине або травмується. Тому це потре-
бує моніторингу, прогнозування, контролю 
та до певної міри модифікації. 

У дослідженні зібраний максимально 
повний перелік випадків зустрічі лося з лю-
диною, зафіксованих у ЗМІ, у межах перет-
вореного середовища м. Києва та його око-
лиць. Фіксування таких випадків у ЗМІ слід 
відрізняти від фіксування таких випадків 
спеціалістами і розглядати як окремий, са-
модостатній, інтегральний феноменом, що 
відображає: 

1) факт наявності тварини у перетво-
реному середовищі; 

2) більш «заглиблене» перебування 
тварини у перетвореному середовищі, яке 
можуть зафіксувати неспеціалісти (на від-
міну від, наприклад, пересування тварин у 
сутінках чи вночі по межі перетвореного та 
природного середовища, яке більш доступне 
для фіксування спеціалістами). 

3) важливість для неспеціалістів факту 
перебування лося у перетвореному середо-
вищі міста. 

Факт перебування лося у перетворе-
ному середовищі без відображення його у 
ЗМІ не є випадковим. Це може відбутись че-
рез хоча б один з наступних факторів:  

1) відсутность спостерігачів; 
2) занадто велика віддаль, щоб розгле-

діти та зафіксувати тварину на фото/відео; 
3) темна пора доби; 

4) короткотривале перебування. 
Всі ці фактори свідчать про менше 

«заглиблення» тварини у перетворене сере-
довище. Таким чином, дані ЗМІ відобража-
ють соціально важливі, «заглиблені» у пере-
творене середовище випадки перебування 
лося у місті і є окремим предметом дослі-
дження. 

Методика аналізу даних ЗМІ більш 
споріднена не з класичними популяційними 
дослідженнями, а з методикою опитування 
респондентів-жителів міста. Методика опи-
тування у випадку м. Києва і інших міст Ук-
раїни не буде об’єктивною через поки що 
малу кількість випадків появи лося у містах 
у порівнянні, наприклад, з країнами півночі 
Європи чи Канади.  

При цьому, екологічна ємність наших 
лісів та динаміка зростання популяції лося в 
Україні останніх років говорить про те, що 
кількість тварин у майбутньому може збіль-
шитись у рази, а локально – на порядок чи 
навіть – на порядки. А це очікувано буде ві-
дображено у збільшенні кількості випадках 
появи лосів у містах з відповідними наслід-
ками і необхідністю прийняття управлінсь-
ких рішень. 

Таким чином, аналіз даних ЗМІ є по-
чатковим етапом розкриття проблематики 
взаємодії лося і людини у містах України. Бі-
льше того, це чи не єдиний метод оцінити цю 
проблематику ретроспективно. 

Дані, отримані у статті, у науковій 
сфері мають цінність для визначення зв’язку 
частоти появи лося у місті зі збільшенням 
його загальної популяції у регіоні. Вони до-
зворлять визначити чи є ця кореляція пряма, 
чи, можливо, великий вплив на неї справляє 
заборона полювання, військова діяльність 
чи інші фактори. 

В управлінській сфері дана стаття 
може служити обґрунтуванням для прий-
няття відповідних рішень, як наприклад, 
встановлення знаків на дорогах, відмежу-
вання автошляхів огорожею, інструктування 
спеціальних служб та поліції тощо. 

Динаміку чисельності та ареалу поши-
рення лося в Україні за різні періоди почи-
наючи з середини ХХ ст. відображено у ро-
ботах таких авторів: Волох А. М. [4], Дом-
ніч В. І., Делеган І. В., Малеванова М. О. [2, 
5], Ковальчук О. [6], Смаголь В. Н., Гав-
рись Г. Г., Салганский-мл А. А. [1], Бо-
рейко В. [3]. 

Дослідження лося в урбанізованому 
середовищі, його поведінки у ньому та його 
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взаємодії з людиною було проведено у бага-
тьох регіонах світу, зокрема у провінції Бри-
танська Колумбії (Канада) [7], у штаті Аля-
ска (США) [8], у штаті Нью Йорк (США) [9], 
у південно-західній Швеції [10]. 

Мета: обґрунтування та апробація ме-
тодики аналізу випадків появи лося у м. Ки-
єві на основі даних ЗМІ, визначення просто-
рових та хронологічних закономірностей. 

Методика 

В роботі досліджується перебування 

лося у межах м. Києва, зокрема – у його пере-

твореному середовищі. Під перетвореним се-

редовищам міста у даному дослідженні розу-

міється середовище значно перетворене люди-

ною – асфальтовані дороги, забудовані терито-

рії, промислові зони, штучні, невеликі, відо-

кремлені від природного середовища парки. 

Господарські ліси теж можна вважати перет-

вореним середовищем, але для даного дослі-

дження порівняно невелика міра їх перетворе-

ності дозволяє вважати їх природним середо-

вищем. 

Дослідження ґрунтується на основі ана-

лізу даних ЗМІ. Фіксування перебування лося 

у межах міста такими методами достатньо 

об’єктивне. У багатьох інших випадках, коли 

відрізняється об’єкт дослідження (наприклад, 

малі ссавці) або середовище його перебування 

(наприклад, сільська місцевість), такий підхід 

матиме меншу інформативність та об’єктив-

ність або взагалі буде неможливим.  

Причини об’єктивності такого підходу 

у випадку даного дослідження: 

1. Лось може перебувати близько до мі-

ських поселень і у деяких дослідженнях він 

класифікується як найбільший міський сса-

вець [8]. Він не дуже боїться людської присут-

ності та акустичного забруднення. У місті 

його можуть привабити зелені зони як частина 

шляху його пересування або у якості кормової 

бази. 

2. Лось доволі рідкісна тварина з точки 

зору випадкової її зустрічі у лісі. Не дивлячись 

на внесення до Червоної книги України та по-

ступове нарощування популяції, лось залиша-

ється незвичним видом для України. На від-

міну від, наприклад, скандинавських країн чи 

Канади, де зустріч лося у місті є більш буден-

ною. Тому він сильно привертає увагу людей 

у місті. Тому можна очікувати, що про кожну 

таку зустріч люди повідомлять і, вірогідно, за-

фіксують її у соціальних мережах. А у випадку 

серії таких зустрічей або масового спостере-

ження та фіксування, це стане предметом но-

винних повідомлень. 

3. Сучасні засоби фото/відео фіксації 

має практично кожен, тому вірогідність 

знайти медіа-матеріали та опис до них після 

зустрічі з лосем дуже велика. 

4. Через високу щільність міського на-

селення малоймовірно, що відвідування лосем 

міста залишиться непоміченим. 

Джерела інформації для дослідження 

узагальнені під назвою ЗМІ. Більш специфі-

чно їх можна виокремити у дві групи: 

1. Соціальні мережі. В першу чергу – це 

платформи Youtube, Facebook, Instagram. 

2. Інформаційні агенства. 

Часові рамки дослідження встановлені в 

межах десятирічного періоду з 2015 р. по жов-

тень 2024 р. Цей період видається більш інфо-

рмативним та об’єктивним у порівнянні з по-

передніми роками з наступних причин: 

1. Переведення більшої частини інфор-

маційних агенств в Інтернет.  

2. Збільшення потоку інформації у соці-

альних мережах. 

3. Впровадження смартфонів з якісними 

камерами та швидкою передачею даних. 

Крім цього, випадків появи лося у ме-

жах перетвореного середовища м. Києва до 

2015 року не було знайдено. Найдавніший ви-

падок відбувся 3 липня 2014 року [11]. Але він 

був зафіксований не серед перетвореного се-

редовища міста, а неподалік від нього, у Біли-

чанському лісі, тому до розгляду не брався. 

Пошук проводився у Інтернеті через по-

шуковий сервіс Google. Пошуковий запит був 

– «лось у Києві». Дане формулювання завдяки 

алгоритму пошуку сервісу Google охоплювало 

практично всі повідомлень з варіаціями цього 

словосполучення (наприклад, «Між будинків 

у Києві заблукав лось» [12], «У Києві в Шев-

ченківському районі виловили лося» [13], 

«Лось розгулював столичним парком й потра-

пив у пастку» [14]). 

Додатково проведено контрольний по-

шук за запитом «збили лося», оскільки значна 

частина зустрічей лося у перетвореному сере-

довищі відбувалась у рамках ДТП. У даному 

пошуковому запиті не вказувалось конкретне 
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місце, оскільки у повідомленнях більший ак-

цент робився на екстраординарний випадок на 

дорозі, а не на прив’язку його до конкретного 

міста.  

Пошук  проведений по кожному року 

окремо, а за 2024 рік пошук проводився поета-

пно з відсіюванням найближчого у часі випа-

дку, оскільки у поточному році алгоритм нала-

штований видавати найновіші повідомлення. 

По більшості зустрічей лося можна було 

знайти багато повідомлень з різних джерел. 

Крім цього, одну і ту ж тварину могли бачити 

у різних місцях протягом тривалого часу. Фік-

сування таких випадків як окремих при дуже 

великій кількості спостережень і повідомлень 

зруйнувала б статистичну достовірність да-

ного дослідження. Тому важливо зафіксувати 

спостереження саме окремої тварини. Лосі за-

звичай не перебувають довго поблизу місь-

кого середовища, тому випадки на проміжку 

більше місяця фіксувались як окремі. У інших 

випадках тварин можна розрізнити наступ-

ними способами: 

1. Тварини відрізнялись візуально. 

2. Тварин бачили у дуже віддалених ча-

стинах міста. 

3. Тварина гинула або її вивозили да-

леко за місто. 

Якщо було декілька спостережень од-

нієї і тієї ж тварини, фіксувалось лише 

останнє. 

Нанесення спостереження на карту ко-

жного випадку по окремій особині проводи-

лось у вигляді однієї позначки. Таким чином, 

навіть якщо випадків зустрічі було декілька у 

різних місцях, фіксувався останній з них од-

нією позначкою. 

Визначення місця спостереження про-

водилось по описовій та візуальній інформа-

ції. Але у деяких випадках не було можливості 

встановити точне місце спостереження – на-

приклад, вказувалась вулиця, де бачили тва-

рину, або траса, на якій ставалась ДТП. У та-

кому випадку точка встановлювалась у най-

більш ймовірному місці зустрічі – чим ближче 

до лісового масиву або іншого осередку при-

родного чи найменш зміненого оселища. 

Якщо вся траса або вулиця проходила через лі-

совий масив, то місце встановлювалось посе-

редині цієї траси або вулиці. Якщо зазначено 

лише район спостереження, то місце встанов-

лювалось у найбільш вірогідному місці – чим 

ближче до лісового масиву або іншого осере-

дку природного чи найменш зміненого осе-

лища. 

Переважна більшість випадків зафіксо-

вана в межах м. Києва, але декілька випадків, 

які відбулись у безпосередній близькості до 

адміністративної межі м. Києва (у смт Вор-

зель, м. Буча та смт Нові Петрівці), також 

були нанесені. Вони потрапляли у пошуковий 

запит «лось у Києві», оскільки в повідомленні 

зазначалось, що це відбулось на Київщині або 

під Києвом (наприклад, «Вчора на Київщині 

померла травмована самочка лося, так і не ви-

йшовши з наркозу, після ампутації» [15]). Для 

того щоб ці випадки не викривлювали загаль-

ної статистики, додатково  проведений пошук 

за допоміжними запитами – наприклад, «лось 

під Києвом», «лось у Ворзелі», «лось у Бучі» 

тощо. Таким чином, хоч ці випадки і не відбу-

вались безпосередньо у Києві, але вони дозво-

ляють скласти загальну картину поширення 

лося. 

До розгляду брались випадки появи 

лося лише в межах перетвореного середовища 

(траси, дороги, прибудинкові території тощо). 

Випадки зустрічі лося безпосередньо посеред 

лісу, навіть у адміністративних межах міста 

(наприклад, у Голосіївському чи Святошинсь-

кому лісі), до розгляду не брались. 

Всі випадки появи лося у м. Києві поді-

лені на три групи за кількістю і місцем спосте-

реження, що відображає ступінь залученості 

тварини у перетворене середовище та зна-

чення цих випадків для соціуму: 

1. Одиничні спостереження в рамках 

ДТП. 

2. Одиничні спостереження не в рамках 

ДТП. 

3. Багаторазові спостереження (зок-

рема, з приверненням уваги декількох інфор-

маційних агенств). 

Якщо лось спостерігався і в рамках 

ДТП, і в інших обставинах, то цей випадок від-

несений до третьої групи. 

 

Результати 

За результатами дослідження даних 

ЗМІ за період 2015-2024 рр.  виявлено 26 ви-

падків появи та фіксування лося в межах пе-

ретвореного середовища м. Києва та поб-
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лизу міста.  Один випадок зустрічі лося від-

бувся у рамках ДТП 30 червня 2024 року 

[16]. Випадок зафіксований лише одним відео 

у супроводі невеликого опису, у якому ска-

зано, що це відбулось під Києвом, але точного 

розташування не зазначено. За аналізом відео 

можна припустити, що це скоріше за все ста-

лось на одній з другорядних доріг, що ведуть 

від м. Ірпінь або м. Буча до Житомирської 

траси. Але точно це не було встановлено, тому 

до розгляду цей випадок не потрапив. 

Один випадок відбувся 31 травня 2019 

року на Південному мості, також в рамках 

ДТП [17]. На лося наїхало декілька автомобі-

лів. Лось загинув. У різних повідомленнях ду-

блювалось припущення, що лось був приспа-

ний браконьєрами і при перевезенні через 

міст, прокинувся і вирвався на проїзну час-

тину. Цей випадок все ж був взятий до розг-

ляду, оскільки порівняно недалеко звідти 

(2,5 км) є природний осередок (Голосіївський 

ліс), біля якого були зафіксовані ще три випа-

дки зустрічі лосів. Тому ймовірність, що лось 

опинився на мості самостійно, все ж є. 

Ще один випадок відбувся 3 вересня 

2021 р. [18]. За описом – біля станції метро 

Житомирська. Тут є лісовий масив, але щоб 

лось сюди потрапив йому треба було б перет-

нути Велику Окружну дорогу, яка має по чо-

тири смуги у кожну сторону з дуже інтенсив-

ним рухом. Оскільки ні ДТП, ні повторні зу-

стрічі не були зафіксовані, лось мав би успі-

шно подолати цю дорогу двічі. А потім ще й 

Берестейське шосе, щоб потрапити до основ-

ного масиву Святошинського лісу. Це вигля-

дає доволі сумнівно, тому місце у повідом-

ленні могло бути вказано неточно. Хоча непо-

далік від метро Житомирська 27 травня 2024 

року на Берестейському шосе була збита ко-

суля. Теоретично і лось якось міг сюди потра-

пити. Тому цей випадок все ж був взятий до 

розгляду і вказаний вздовж лісового масиву 

біля станції метро Житомирська. 

Ряд спостережень фіксувався протя-

гом місяця з 8 червня по 8 липня 2024 року у 

житлових масивах Біличі, Новобіличі та 

Академмістечко Святошинського району 

[19, 20, 21, 22, 23]. Лосі фіксувались у парі та 

поодинці. Скоріше за все – це була одна і та 

ж сама пара тварин. Один лось був травмо-

ваний і втік у ліс, другий – був травмований, 

відправлений на лікування, але там помер. 

Ці випадки розглядаються як два окремих 

випадки, оскільки пара розділилась і дві тва-

рини спостерігались окремо на тривалому 

часовому проміжку – до двох тижнів. 

Враховуючи ці доповнення та зага-

льну методику, описану вище, на основі да-

них 26 спостережень було складено таб-

лицю і картосхему (рис.). У таблиці предста-

влені дата, місце та обставини спостере-

ження тварини по кожному окремому випа-

дку. Випадки пронумеровані, що відповідає 

нумерації у картосхемі, та розподілені по ро-

кам. Кожен випадок віднесений до однієї з 

трьох груп: І – одиничне спостереження в 

рамках ДТП, ІІ – одиничне спостереження 

не в рамках ДТП, ІІІ – багаторазове спосте-

реження. 

 

Висновки 

Загалом, всі випадки появи лося у м. 

Києві тяжіють до одного з трьох природних 

осередків, які можна умовно назвати так: 

Святошинський (Святошинське ЛПГ), Голо-

сіївський (Голосіївський ліс та урочище Ліс-

ники) та Дарницький (Дарницьке ЛПГ). До 

Святошинського осередку тяжіють 16 випа-

дків, до Голосіївського – 5, до Дарницького 

– 2. Ще 3 випадки теоретично могли б бути 

пов’язані з четвертим осередком – Деснянсь-

ким, на півночі лівобережжя Києва. Але з то-

чки зору перешкод, які тваринам треба було 

подолати, більш вірогідно ці випадки тяжі-

ють також до Святошинського осередку. Та-

ким чином, осередки за інтенсивністю появи 

лося у порядку зменшення розміщуються 

так: Святошинський, Голосіївський, Дарни-

цький. Цей порядок залишається таким, на-

віть якщо аналізувати випадки окремо по та-

ким групам: випадки на дорозі, випадки се-

ред міста, випадки на околиці. Це є не визна-

чальним, але додатковим доказом того, що 

методика, представлена у статті, охоплює 

вичерпний перелік «заглиблених» у перетво-

рене середовище і суспільно важливих випа-

дків появи лося у місті Києві. 

Двадцять випадків відбулись у адміні-

стративних межах Києва, 6 – за межами Ки-

єва, але у безпосередній близькості до його 

меж. Дев’ять випадків зафіксовані безпосе-

редньо у міській забудові на віддалі від кіль-

кох сотень метрів до понад двох кілометрів  
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Таблиця  
Випадки появи лося (Alces alces) у перетвореному середовищі м. Києва та на його околицях  

 на основі аналізу даних ЗМІ 
Table 

Cases of occurance of moose (Alces alces) in the transformed environment of Kyiv and in the 
proximity of the city based on mass media data analysis 

 

Рік № Група 

Дата  
останнього 
спостере-

ження 

Місце  
спостереження 

Обставини 

2015 
1 ІІІ 21.05.2015 

м. Буча Лось травмувався, долаючи огорожу, і загинув 
[24, 25]. 

2 І 01.10.2015 Гостомельське шосе ДТП. Лось загинув [26]. 

2016 3 І 07.09.2016 Гостомельське шосе ДТП. Лось загинув [27]. 

2017 

4 І 27.04.2017 Гостомельське шосе ДТП. Лось загинув [28]. 

5 ІІІ 08.06.2017 
Парк "Муромець" Лось травмувався, долаючи огорожу. Переплив Дніпро. 

Востаннє бачили на Трухановому острові [29, 30]. 

6 І 22.06.2017 
Литовське шосе, 5 км 
від площі Шевченка 

ДТП. Лось травмований. Відправлений на ліку-
вання [31]. 

7 ІІІ 15.09.2017 
вул. Набережно-Рибаль 
ська, Північний міст 

Лося приспали і вивезли за Вишгород [32, 33]. 

2018 
8 ІІІ 18.06.2018 смт Нові Петрівці Лось ходив селищем, вивезли у ліс ветеринари [34, 35] 

9 І 20.09.2018 Ірпінська траса ДТП. Лося лише зачепило, був на ногах [36] 

2019 
10 І 31.05.2019 Південний міст ДТП. Лось загинув [17] 

11 ІІ 01.07.2019 Виноградар, Синє озеро Лось проплив озером і пішов у ліс [37] 

2020 

12 ІІІ 09.01.2020 
проспект Науки,  
приватна забудова 

Лось декілька тижнів з'являвся посеред приватної 
забудови [38, 39] 

13 ІІ 02.07.2020 смт Ворзель Лосиха з лосеням перейшли дорогу і пішли у ліс [40] 

14 ІІІ 20.08.2020 
вул. Саперно- 
Слобідська 

Лося спостерігали два тижні. Врешті лось був 
травмований внаслідок ДТП і невдовзі помер 
[41,42] 

2021 

15 ІІІ 03.06.2021 

смт Ворзель Три лосі ходили селищем. Один лось травмувався, 
долаючи огорожу, відправлений на лікування, але не 
вийшов з наркозу і помер. Ще один лось потрапив у 
ДТП [43,44] 

16 ІІ 03.09.2021 
поблизу станції метро 
Житомирська 

Лось йшов ґрунтовою дорогою вздовж лісового 
масиву [18] 

2022 17 ІІІ 27.05.2022 
м. Буча Лось травмований, вірогідно, внаслідок. ДТП. 

Був відправлений на лікування, але помер [45,46] 

2023 

18 І 13.03.2023 Столичне шосе По дотичній зіткнувся з авто і втік у ліс [47] 

19 ІІІ 19.06.2023 
Стадіон у Парку 
"Партизанської Слави" 

Лось травмований, вірогідно, внаслідок. ДТП. 
Невдовзі помер [48, 49] 

20 І 12.09.2023 
Святошинський 
район, траса 

ДТП. Лось пересувався самостійно. Забрали на 
лікування [50]. 

2024 

21 ІІІ 24.06.2024 
Святошинський район 
(житловий масив  
Академмістечко) 

Лось бігав серед забудови, був травмований і по-
вернувся до лісу [19, 20, 21, 22].  

22 ІІІ 25.06.2024 
Парк "Партизанської 
Слави" 

Проходив парком, заплутався у металевій сітці. 
Тварину врятували [14, 51]. 

23 ІІІ 08.07.2024 
Інститут Металофі-
зики (Святошинський 
район) 

Лось травмував щелепу під час його відлову. Був 
відправлений на реабілітацію. Помер [19, 20, 21, 
22, 23]. 

24 ІІ 04.08.2024 вул. Саперно-Слобідська Лось пересувався між забудовою. Був наляканий [52]. 

25 ІІІ 18.09.2024 
Вулиця Нагірна Лось ходив вулицею. Його спіймали і вивезли у 

НПП «Залісся» [12, 13]. 

26 І 23.10.2024 
вул. Кулішова ("Варша-
вка", виїзд з Києва) 

ДТП. Лось загинув [53]. 
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від природних осередків. Найбільш відда-

лені випадки № 5, 7 та 25 були зафіксовані 

на відстані понад 6 км від осередку. Харак-

терно, що всі вони відбулись порівняно бли-

зько один від одного (на площі до 1000 га), 

але на тривалому часовому проміжку – 

2017 р. та 2024 р. Це може говорити про на-

явність стабільного екологічного коридору, 

яким рухались лосі. Це міг бути маршрут, 

що проходить через Сирецький гай, Кири-

лівський гай та приватну забудову. Другий 

варіант – маршрут вздовж Оболонських 

озер. Третій можливий варіант руху – з пів-

ночі, від р. Десна. У одному з трьох випадків 

було зафіксовано як лось переплив р. Дніпро 

з доволі жвавим рухом річкового транспорту 

і опинився на Трухановому острові, звідки у 

подальшому міг рухатись як раз у напрямку 

р. Десна, звідки також міг і прийти у місто. 

Тобто, це четвертий варіант коридору. 3. По 

трьом групам за кількістю і місцем спостере-

ження лося отримано наступний розподіл: 

група І (одиничне спостереження в рамках 

ДТП) – 9 випадків, група ІІ (одиничне спосте-

реження не в рамках ДТП) – 5 випадків, група 

ІІІ (багаторазове спостереження) – 12 випад-

ків. Цей розподіл свідчить, що у ЗМІ у пере-

важній більшості відображені випадки знач-

ного соціального резонансу, в рамках чого 

трапилось ДТП та/або був залучений спеціа-

льний персонал з обладнанням та технікою. 

У 11 випадках лось загинув. У 8 з них 

це сталось внаслідок ДТП, у 2 – після тра-

вми, коли тварина долала огорожу, 1 – після 

відлову тварини. Загалом випадків з ДТП 

(сюди відносяться як випадки, коли відбу-

лось лише ДТП, так і випадки, коли ДТП ві-

дбулось разом з іншим спостереженням тієї 

ж тварини у місті) було 12. 

Двадцять один випадок відбувся у пе-

ріод з травня по вересень включно, два випа-

дки – у жовтні, один – у квітні, один – у бе-

резні і один – у січні (цього ж лося бачили і 

у грудні). П’ять випадків припали на весну, 

8 – на осінь, 12 – на літо і 1 – на зиму. Серед 

місяців найбільше випадків припало на чер-

вень – 7 випадків. Тобто тут видно чітку се-

зонність. 

Найбільше випадків відбулось у 

2024 р., станом на жовтень – 6 випадків. На 

другому місці – 2017 р. – 4 випадки. Загалом 

можна констатувати чітке збільшення випа-

дків з 2017 р. – це 23 випадки. Пошук даних 

ЗМІ проводився з 2010 р. І за сім років (2010-

2016 рр. включно) було виявлено лише 3 ви-

падки. Як вже було сказано раніше – у мето-

диці даного дослідження – до 2014 р. мож-

лива похибка з технічних причин. Все ж, по-

передньо можна припустити збільшення ви-

падків завдяки внесенню лося до Червоної 

книги України, за умови, що цей вплив на 

стримування полювання на нього почався 

ще до фактичного його внесення у листопаді 

2017 р. 

Якщо проаналізувати сусідні пари ро-

ків, то загалом у них відбувалось по 3-6 ви-

падків, крім останньої пари 2023-2024 рр., 

коли відбулось 9 випадків. Це можна припи-

сати забороні полювання на всіх звірів з 

2022 р. і появі турбуючому впливу дій на пі-

внічному кордоні України, пов’язаних з вій-

ною, що змушує лосів оминати ці території. 
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ANALYSIS OF CASES OF MOOSE (ALCES ALCES) OCCURRENCE  

IN THE TRANSFORMED ENVIRONMENT OF KYIV 

 
Purpose. Justification and application of the analysis method of moose occurrence in Kyiv based on mass 

media data with further analysis of its spatial and chronological distribution. 

Methods. System analysis, cartographic, statistical. 

Results. As a result of the study of mass media data from the beginning of 2010 to October 2024, 26 

separate cases of the occurrence of moose within the transformed environment of Kyiv were found and in the 

proximity of the city. The first case was reported in mass media in May 2015. Based on these data, a methodology 

was developed, a table and a map were compiled, which allowed for a spatial and chronological analysis of the 

appearance of moose in the transformed environment of Kyiv. 

Conclusions. Using the analysis method of moose occurrence in Kyiv, three natural nurseries of moose 

occurrence in the transformed environment of the city were identified: Svyatoshynskyi (Svyatoshynske forestry), 

Holosiivskyi (Holosiivskyi forest and Lisnyky sight) and Darnytskyi (Darnytske forestry). Moose can penetrate 

into the urban environment of Kyiv for more than 2 km, and in some cases - more than 6 km, overcoming 

significant natural and anthropogenic obstacles, in particular the Dnipro River with intensive river transport traffic. 

Two periods of increased moose occurrences were identified - 2017-2024 and 2023-2024. Preliminary assumptions 

regarding the reasons for the first period are the ban on moose hunting since 2017, and for the second period - a 

complete ban on hunting since 2022. 

KEY WORDS: moose, urban environment, transformed environment, natural habitat, mass media data 
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